
 

 

Αθήνα, 13 Μαΐου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

ΘΕΜΑ: «Ένταξη στο μηχανισμό Κ.Ο.Ε. των φασολοπαραγωγών  
Καστοριάς» 
 

Από τις 23/12/2019 έγινε γνωστό σε εσάς από το σύνολο των αγροτικών 
συλλόγων της Π.Ε. Καστοριάς, το πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι 
φασολοπαραγωγοί Καστοριάς καθώς στο κρίσιμο χρονικό διάστημα Ιουλίου-
Αυγούστου 2019 λόγω υψηλών θερμοκρασιών, από 33οC έως 39οC επί 9 
συνεχόμενες ημέρες, καταστράφηκαν όλα τα άνθη που προορίζονταν για 
καρπόδεση αλλά και όλα τα μικρά σε μέγεθος και ηλικία φασόλια. Αυτό είχε 
ως συνέπεια την ελαχιστοποίηση της παραγωγής και την οικονομική 
καταστροφή των καλλιεργητών του νομού μας. 

Με δεδομένο πως ο κανονισμός του ΕΛΓΑ, προβλέπει για δυνατότητα 
αποζημίωσης συνθήκες καύσωνα πάνω από 40°C, αλλά είναι διαπιστωμένο, 
στην πράξη, ότι θερμοκρασίες πάνω από 32 °C για συνεχόμενες ημέρες 
επιδρoύν καταστροφικά στην καλλιέργεια, είναι αναγκαία η ενίσχυση των 
φασολοπαραγωγών.  

Το ίδιο πρόβλημα παρουσιάστηκε και πέρσι, και η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ 
ικανοποίησε το δίκαιο αίτημα των φασολοπαραγωγών με ενίσχυση μέσω 
Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων ύψους 2,5 εκ. ευρώ.  

Επειδή, οι φασολοπαραγωγοί αντιμετωπίζουν πρόβλημα από την 
καταστροφή της παραγωγής τους 

Επειδή, γνωρίζετε το θέμα εδώ και 5 μήνες και δεν δείξατε κανένα 
ενδιαφέρον 
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Επειδή, ιδιαίτερα σε αυτές τις δύσκολες συνθήκες με την πανδημία έχετε την 
υποχρέωση ως αρμόδιος υπουργός να στηρίξετε την προσπάθεια των 
παραγωγών προκειμένου να σταθούν όρθιοι την επόμενη μέρα  

 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Σκοπεύει, έστω και μετά από τόσους μήνες, να ασχοληθεί με  το 
αίτημα των φασολοπαραγωγών της Περιφερειακής Ενότητας 
Καστοριάς;  

2. Έχει την πρόθεση να δρομολογήσει  την  ένταξη της καλλιέργειας 
των φασολιών της Καστοριάς, στο μηχανισμό των κρατικών 
οικονομικών ενισχύσεων (ΚΟΕ), προκειμένου να δηλωθούν οι 
πληγείσες εκτάσεις με τα φασόλια και να ακολουθηθεί η 
διαδικασία εκτιμήσεων και αποζημιώσεων από τον οργανισμό; 

 
 
 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
 

Τελιγιορίδου Ολυμπία 
 

 

 

 

 

 


